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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandınimasmı
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan ve ciddi sağlık sorunlan bulunan hasta
mahpus yazar Hüseyin Sürgeç, İmralı F Tipi Cezaevi’nde tutulanVeysiAktaş’afaks gönderdiği
gerekçesiyle cezaevi idaresi tarafından 11 gün hücre cezasma çarptmlmıştır. Sürgeç, 10 Nisan
2025 itibanyla tek kişilik hücreye konulmuş ve tüm iletişim haklan kısıtlanmıştır.

Yaklaşık 26 yıldır cezaevinde tutulan Hüseyin Sürgeç, ağır eklem romatizması, kalp hastalığı,
bağırsak rahatsızlığı ve geçmişte yaşadığı kalp spazmı nedeniyle risk grubundaki mahpuslar
arasında yer almaktadır. Buna rağmen, yazdığı bir faks gerekçe gösterilerek hücre cezası
verilmesi, ifade ve iletişim özgürlüğüne, hasta mahpuslara yönelik hakların korunmasına ve
insani muameleye aykmdır.

Cezaevlerinin bir cezalandırma değil, ıslah ve insanca yaşam hakkım güvenceye alma alam
olması gerektiği düşüncesiyle, cezaevindeki hasta ve uzun süreli mahpuslara yönelik bu tür
keyfi, intikamcı ve sindirme amaçlı uygulamaların kamuoyunun vicdamnda ciddi yaralar açtığı
bilinmektedir.

Bu bağlamda;

1. Hüseyin Sürgeç’in Veysi Aktaş’a gönderdiği faksın içeriği nedir? Bu içerik, hangi yasal
mevzuata aykırılık oluşturmuştur?

2. Bir mahpusun başka bir cezaevindeki mahpusa mektup veya faks göndermesi hangi
koşullarda suç sayılmakta, hangi durumlarda disiplin cezası uygulanmaktadır? Bu
konuda idareye tanman takdir yetkisi neye göre sımrlandmlmaktadır?

3. Hüseyin Sürgeç’e verilen 11 günlük hücre cezası, iletişim hakkımn ’ tamamen
engellenmesini de kapsamakta mıdır? Bu uygulama, AİHS 8. ve 10. maddeleri ile

uyumlu mudur?

4. Ağır eklem romatizması, kalp rahatsızlığı ve bağırsak problemleri olan bir mahpusun
hücreye konulmasmın sağlık açısından risk oluşturup oluşturmadığına ilişkin bir
değerlendirme yapılmış mıdır?

5. Sürgeç’in mevcut sağlık durumu hakkında Adli Tıp Kurumu ya da tam teşekküllü bir
hastaneden “cezaevinde kalabilir” raporu alınmış mıdır?
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6. Hüseyin Sürgeç gibi uzun yıllar cezaevinde tutulan, ciddi sağlık sorunları yaşayan ve
yazarlık faaliyetleriyle toplumsal katkı sunan mahpuslara yönelik özel bir

değerlendirme veya erken tahliye planlaması Bakanlığmızm gündeminde midir?
7. Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Cezaevi, daha önce de mahpuslara yönelik keyfi disiplin cezaları

ve iletişim kısıtlamalarıyla gündeme gelmiştir. Bu cezaevine yönelik herhangi bir
denetim mekanizması devreye alınmış mıdır?


